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Пад гарбату

Усім вядома, што новым кіраўніком студэнцкага савета ФбіРФа стала МАРГАРЫТА ГЕРАСІМЁНАК (студэнтка 42 групы, спецыяльнасць «Беларуская мова і літаратура. Журналістыка»). Чаму гэта дзяўчына не пабаялася ўзяць на сябе адказнасць за дзейнасць савета студэнтаўфілолагаў? Якім быў яе шлях да пасады кіраўніка студэнцкага савета? Якія змены чакаюць наш факультэт у сувязі з т. зв. «зменай ўлады»? Адказ на гэтыя і іншыя пытанні чытайце ніжэй.

«ФБіРФ – гэта СЯМ’Я!»





Маргарыта, раскрый, калі ласка, чытачам сакрэт: як ты стала старшынёй студэнцкага савета ФбіРФ. Ці цяжка ім быць?

М. Г.: Мой удзел у дзейнасці студэнцкага савета бярэ пачатак у 2013 годзе. Я заняла першае месца ў факультэцкім конкурсе «Філфак мае таленты», пасля гэтага пачала актыўна ўдзельнічаць у шматлікіх канцэртах, мерапрыемствах і акцыях. Акрэмя гэтага, я ўзначальвала творчы сектар студэнцкага савета ФБіРФа. Напрыканцы мінулага вучэбнага года мяне абралі старшынёй студэнцкага савета. Для мяне гэта вельмі адказная і важная справа. Я люблю наш факультэт і хачу, каб ён быў лепшым з лепшых. Але не ўсё так добра, як хацелася б. Часам, вельмі складана далучыць нашых студэнтаў да цікавай (па-за навучальнай) факультэцкай дейнасці: удзелу ў творчых конкурсах, выставах і іншых нестандартных мерапрыемствах, якія я намагаюся арганізаваць на факультэце. Мне хочацца зрабіць студэнцкае жыццё больш цікавым і незвычайным! Ахапіць вялікую колькасць студэнтаў, данесці да ўсіх патрэбную інфармацыю пакуль скаладана для мяне, але я карыстаюся сацыяльнай сеткай «Вконтакте» і ў групе «Факультет белорусской и русской филологии» публікую аб’явы, навіны і запрашэнні да ўдзелу ў мерапрыемствах. Апошні цікавы праект, які я арганізоўвала – конкурс-вы- става фотаздымкаў да Дня маці. Колькасць удзельнікаў сапраўды ўразіла: свае работы




даслалі васямнаццаць студэнтаў! Але гэта яшчэ не самае цікавае: больш за 1500 карыстальнікаў «Вконтакте» прагаласавалі за канкурсантаў.

Гэта сведчыць пра тое, што цікавасць да студэнцкага жыцця ФБіРФ расце. І я ўсіх запрашаю да супрацоўніцтва! Калі ў вас ёсць цікавыя ідэі для мерапрыемстваў, канцэртаў, конкурсаў, то, калі ласка, звязвайцеся са мной. Я з вялікім задавальненнем дапамагу ўвасобіць вашы меркаванні ў рэальнасць.

Раскажы, калі ласка, пра сябе, свае цікаўнасці.

Што датычыцца маіх інтарэсаў, або «хобі», як зараз іх называюць, то тут я не вельмі адрозніваюся ад іншых студэнтаў. Проста займаюся тым, што мне падабаецца. Мая другая спецыяльнасць «Журналістыка», таму невыпадкова я стала каардынатарам студэнцкага

партала «STUDLIFE» БДПУ. Асабліва мне падабаецца «мазгавы штурм» пры напісанні артыкулаў: калі табе трэба тэрмінова напісаць нататку або рэпартаж з мерапрыемства і яшчэ зрабіць гэта крэатыўна і незвычайна, то тады пачынаеш скакаць вышэй за галаву, падштурхоўваць сябе да самаразвіцця. У сучасным жыцці без гэтага нікуды, бо калі ты не паспяваеш за бегам часу, то складана дасягнуць поспехаў у той ці іншай дзейнасці. Журналістыка для мяне, хутчэй за ўсё, як лад жыцця, а сапраўдным «хобі» магу назваць вакал і вядзенне канцэртаў.
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Пад гарбату





Якія змены чакаць студэнтаў нашага факультэта ў сувязі са з’яўленнем новага старшыні студсавета?

Мора крэатыву – вось, што чакае факультэт беларускай і рускай філалогіі падчас працы абноўленага студэнцкага савета. Вас чакаюць новыя акцыі і мерапрыемствы, а дапамагаць арганізоўваць усё гэта мне будзе часткова адноўлённы састаў актывістаў. Як вы ведаеце, студсавет складаецца з сектароў, большасць кіраўнікоў якіх не змянілася. Так, напрыклад, студэнтка 5-ага курса Наталля Кашлач ужо некалькі год узначальвае навуковы сектар, а студэнт 4-ага курса Віталь Мірошнікаў

– спартыўны. Марыя Дубоўская аддала паўнамоцтвы інфармацыйна-аналітычнага сектара Веры Забураевай, а сама перайшла ў творчы. Добраахвотніцкі сектар вядзе Елізавета Санкевіч, дарэчы 5 лістапада яна арганізоўвае паездку з канцэртам у дзіцячы дом, прысвечаную стагоддзю БДПУ «100 усмешак дзецям». Фатографам на факультэце з’яўляецца студэнтка 4-ага курса Алена Куль.




Але студэнцкі савет – гэта не толькі тыя людзі, якіх я назвала, нас намнога больш. А ўсё таму, што нашы студэнты неабыякавыя да жыцця факультэта і кожны можа прыняць удзел, дапамагчы ў нашай працы. Дарэчы, мы будзем вельмі гэтаму рады. А зрабіць гэта вельмі проста:

убачылі мяне ці каго-небудзь з удзельнікаў студсавета ў калідоры або знайшлі нас у сацсетках, пішыце, падыходзьце і гаварыце, што хочаце дапамагчы. Для кожнага знойдзецца справа!

Якія мерапрыемствы плануюцца на бліжэйшы месяц?

Самае галоўнае мерапрыемсва ў кастрычніку

– гэта канцэрт-конкурс, прысвечаны нашым першакурснікам пад назвай «Першы раз на першы курс». Ён адбудзецца 21 кастрычніка а 14.00 у актавай зале. Мы запрашаем усіх студэнтаў і выкладчыкаў. Гэта першы канцэрт студсавета ў бягучым навучальным годзе, таму плануецца шмат цікавых нумароў. Галоўны сакрэт – вядучы канцэрта, зорка беларускага тэлебачання.






«Мы просім падтрымаць нас, наш факультэт, зрабіць новы крок да яднання ўсіх, для каго ФБіРФ – гэта не проста месца навучання, а сапраўдная сям’я».

Гутарыла ВІКТОРЫЯ ГАБРУСЕВІЧ
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Імпрэза

Ужо чацвёрты год рэдакцыя часопіса «МOVA» з’яўляецца гледачом традыцыйнага святочнага канцэрта – прысвячэння ў першакурснікі. У жыцці кожнага маладога чалавека (той яе частцы, што звязана з навучаннем) ёсць незабыўныя, да сентыментальнасці мілыя моманты: першая лінейка ў школе, навагоднія ранішнікі, выпускныя экзамены, сам выпускны і, канешне ж, прысвячэнне да неўтаймаванай, вечна маладой сябрыны студэнтаў. Менавіт а з гэтага вечара і пачынаецца адлік насычаных студэнцкіх гадоў.

Першы раз на першы курс

Крыху расчараваная папярэднімі выступамі першакурснікаў (драбнее студэнт!) «МOVA» з некаторай асцярогай рушыла на чарговае ў сваім жыцці відовішча пад сімвалічнай назвай «Першы раз на першы курс».

Канцэрт аказаўся якасна лепшым за папярэднія, сапраўды, але пра ўсё папарадку. Вядучыя канцэрта – МАРГАРЫТА ГЕРАСІМЁНАК і АНТОН МАРТЫНЕНКА – радавалі гледачоў прафесійным творчым тандэмам. З пажаданнем на дарогу па студэнцкім жыцці выступіла намеснік дэкана па выхаваўчай

рабоце Святалана Анатольеўна Сычова. Пасля адбылося ўрачыстае адкрыццё святочнай праграмы, свае нумары прадставілі: Паліна Патапчык (12 група), Ідзюн Бай, трыа «ВаРыЖэ», Наталка Папіціч і Дзмітрый Яцановіч, студэнцкі тэатр «Жывое слова», Марыя Дубоўская і Іна Сімановіч, Дар’я Мяцельская, кітайскі дуэт Ігар і Фея. Затым творчую эстафету перанялі першакурснікі. Дзеля справядлівасці трэба сказаць, што нашы першакурснікі (маецца на ўвазе беларусы) падыходзяць да самапрэзентацыі без асаблівага імпэту, ставяцца да гэтага фармальна, што, безумоўна, іграе не на карысць групы. Чаго ў гэтым годзе не скажаш пра замежных студэнтаў: сумеснымі намаганнямі (усёй групы, а не асобных яе прадстаўнікоў, як гэта зрабілі некаторыя нашы групы) 14 і 15 групы заваявалі прыхільнасць не толькі залы, але і журы. Увагай не бала абдзелена ніводная група: усе атрымалі ганаровыя граматы і салодкія прызы. Спадзяемся, наступныя першакурснікі пакажуць не горшае шоу.

ВОСЬ ТАК,ШАНОЎНЫЯ,СІЛА Ў ГРАМАДЗЕ!

ВІЯЛЕТА ВАШЧЫЛНА
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ЗамоVa

Каханне да асфальту?





А фарба абавязкова павінна быць той, якая стагоддзямі будзе захоўвацца – не пабляднее. Няхай кожны, хто выходзіць з пад’езда ці праходзіцьміма,любуеццатакімшчырым,такім моцным каханнем, якое ўжо не змяшчаецца ў чалавеку,івылазіцьвонкікрывыміінеахайнымі загагулінамі.Нуіняхайіншынадпіспадобныда (прабачце)экскрэментаўгіганцкайптушкі–гэта ж каханне! Вы нічога не разумееце!




Напэўна, вы ўжо не раз прыкмячалі розныя надпісы на асфальце кшталту: «С днем рождения, Люба!» ці «Не, я тебя люблю, будь со мной!». Усё гэта вельмі рамантычна, і канешне ж, мяне,якдзяўчыну,прабірае зайздрасць. Як гэта здорава – выглянуць аднойчы з акенца – а там твой каханы рыцар, выпацканы ў фарбу, з любоўю глядзіць на цябе, стоячы ля любоўнага надпісу. Здаровага такога надпісу, на ўвесь тратуар.

	А каханне бывае роз-
	 

	ным. Адны прызна-
	КАРЫНА ПАЦКО



юцца ў ім асфальту, іншыя – сцяне. І не важна ўвогуле, якімі літарамі –

прыгожа выведзенымі ці падобнымі да птушыных экскрэментаў. Гэта ж так АРЫГІНАЛЬНА!

Адсюль рэцэпт узаемнага кахання: квадратны метр асфальта (ці сцяны) + фарба (тая, якая мацней за ўсё трымаецца) = каханне дзяўчыны на ўсё жыццё. Ну, калі не на ўсё, дык прымяненне прызнанню знойдзецца – можна імя дзяўчыны не пісаць, замест яго ўставіць «солнышко» ці «зайка», – і надпіс саслужыць вам службу ў сар-

дэчных справах неаднойчы.

Так што, рыцары, памятайце! Замест таго, каб выразіць сваё пачуццё праз шчырыя словы, вершы, кветкі, паштоўкі, мілыя падарункі, паходы ў цікавыя месцы, сапраўды прыемныя і арыгінальныя сюрпрызы, проста бярыце фарбу ды пішыце на любой плоскасці. А можна і на сваім ілбе – так лепш відаць будзе.
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ТэАрт

Пра ўтаймаванне і выхаванне духу

Супрацоўнікі нашай газеты (якія вельмі любяць тэатральнае мастацтва!) на гэты раз вырашылі завітаць у Нацыянальны акадэмічны драматычны тэатр імя М. Горкага на п’есу У. Шэкспіра пад назвай «Утаймаванне свавольніцы».

Усім вядомая галоўная гераіня п’есы – Катарына – славіцца сваім, скажам, адмысловым характарам. Яна пакутуе ад непаразуменняў, што ёсць паміж ёю і сям’ёю (а менавіта

бацькам і сястрою Б’янкай). І ўвесь час абараняецца ад іншых красамоўнымі, праўдзівымі прамовамі і зласлівымі ўчынкамі. Яе паратункам

становіцца муж Петручыа, у якога атрымліваецца прымірыць усю сям’ю шляхам перавыхавання Кэт. Якія метады выкарыстоўваў спадар Петручыа вы даведаецеся, калі наведаеце пастаноўку!?!

Асабліва хочацца адзначыць высокамайстэрскую гульню акцёраў, дзякуючы якой кожны глядач становіцца саўдзельнікам дзеі. Паверце сябры, выдатны настрой вам будзе забяспечаны надоўга, калі вы наведаеце гэту пастаноўку. Трэба дадаць, што п’еса мае вялікае выхаваўчае значэнне, адпаведна з’яўляецца вельмі актуальнай для сучаснай моладзі.

ВІКТОРЫЯ ГАБРУСЕВІЧ

«Нескучный» спектакль

Зусім нядаўна ў Мінску па традыцыі праходзіў чарговы ХІ «Тэатральны куфар». Для тых, хто «ў танку», гэта міжнародны фестываль студэнцкіх тэатраў. Вядома, закаранелая тэатралка і ваша пакорная служка не магла не наведаць хаця б адзін са спектакляў. Я вырашыла падтрымаць нашых і схадзіла на драматычны спектакль пад назвай «Нескучный сад» па матывах п’есы А. М. Астроўскага «Пучина», які паставіў на сцэне студэнцкі тэатр Беларускай дзяржаўнай акадэміі мастацтваў.

Што можна сказаць пра ўражанні ад гэтага спектакля? У цэлым, спадабалася. На сцэне ўзнімаліся вечныя бытавыя праблемы – ўзаемаадносіны жонкі і мужа ў сям’і. Напачатку сямейнага жыцця што ні дзень, то мядовы месяц, але пасля з’яўлення дзяцей і ўзнікнення фінансавых праблем кожная сям’я перажывае крызіс. У гэты час людзі праяўляюць свае самыя агідныя якасці. Не ўсе могуць захаваць сваё каханне, не зламаўшыся, і пранесці яго праз усе жыццёвыя навальніцы. На жаль, лёс галоўных герояў, а ў прыватнасці мужа, быў зламаны назаўжды.

Уразіла вельмі цікавая сцэнаграфія. З дэкарацый быў адзін толькі куфар, збіты з дошак, які паслужыў і сталом, і кватэрай, і шлюбным ложкам. Гэтая дэталь дадала

крэатыўнасці сюжэту, які, можа быць, і не быў такім ужо арыгінальным, але, безумоўна, узнімаў вострыя і актуальныя на сённяшні дзень праблемы ўзаемаадносін у сям’і. Таксама спадабаліся тры другарадныя гераіні, якія ігралі ролю мамак жонкі – гэтыя харызматычныя, вельмі пазнавальныя для гледачоў персанажы прыўносілі часцінку гумару ў дзеянне на сцэне.

Спадзяюся, хтосьці з вас таксама быў хоць на адным са спектакляў «Тэатральнага куфара» і змог атрымаць асалоду ад прагляду.

КАРЫНА ПАЦКО
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ЦікаVa

Са школьных

ГАННА КІСЛУШЧАНКА

крамзолікаў

Школа – вось дзе сапраўднае раздолле для гумарыста! Што ні дзень – новы жарт. А часам і не адзін, а

цэлы дзясятак. Толькі паспявай усё запісваць! Гэтым, дарэчы, і займалася рэдакцыя часопіса «МОVA» на чарговай педагагічнай практыцы. Прапаноўваем і вам крышачку адцягнуцца ад паўсядзённых спраў ды пасмяяцца разам з намі з цудоўных вучнёўскіх перлаў.





Настаўніца:

-Скажыце, як яшчэ можна перакласці на беларускую мову слова «красавица» акрамя як прыгажуня?

Нехта з класа (з грузінскім акцэнтам):

-Красаўіца…

Хлопцы на ўроку пасмейваюцца з тэкста пра старажытныя традыцыі вырабу калыскі для дзяцей. Настаўніца:

- Ты што, Жэня, дзяцей у будучым не збіраешся мець? На «Еўрабачанне» паедзеш?

Урок беларускай літаратуры. Настаўніца (Н.) спрабуе растлумачыць ісціну, смадэляваўшы прыклад разам з вучнем (В.):

Н.: Давайце ўявім, што наш Міша хоча быць фатографам… В.: Не! Я хачу быць дызайнерам.

Н.: Дызайнерам чаго? В.: Усяго!

Н.: Ну, магчыма, у цябе і ёсць талент да гэтага. Адразу ўзгадваю тую «краказябку», якую ты маляваў да ўрока па міфалогіі. В.: Гэта не «краказябка». Гэта кобрадамавік!




Малюнак непрызнанага мастака. Вучыцеся бачыць кобру там, дзе яе няма

На ўроку беларускай мовы:

- Дзеці, паспрабуйце растлумачыць, што такое адносіны паслядоўнасці ў сказе?

- Гэта калі ў першай частцы – адносіны, а ў другой

– паслядоўнасць…







Настаўніца:

-Дзеці, як перакладаецца на беларускую мову слова «утка»? Адзін вучань:

-«Вутка»!

Другі вучань: - «Гутка»?





Той выпадак, калі вучань забывае, як яго завуць...





На ўроку па беларускай літаратуры:

-Кім была Еўфрасіння Полацкая?

-Жанчынай…

На наступным уроку (гэты ж вучань):

-Кім быў Кірыл Тураўскі?

-Мужчынам…




Настаўніца пасля наяправільнага адказу вучня:

- Коля! Ну што ж ты такое робіш! Я зараз цябе прыстрэлю, а потым сама застрэлюся…
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ЦікаVa

Падчас правядзення псіхалагічнага тэсту вучань (В.) задае пытанне настаўніцы (Н.):

Н.: адзначце, калі ласка, 5 якасцяў асобы, якія на вашу думку найбольш падыходзяць для працы ў калектыве.

В.: А можна адзначыць шэсць? Н.: Не, нельга.

В.: А я адзначу! Хопіць быць бязвольным стварэннем…





Настаўніца:

-Што аўтар у дадзеным сказе называе словам “пярун”? (адказ: маланку) Нехта з класа:

-Сонца!

Настаўніца:

-Хто сказаў «сонца»? Два вучні адначасова:

-Я!

Настаўніца:

-Мікіта, гэта ты сказаў «сонца»?

-Так.

Другі вучань:

- А… значыць, не я.






Настаўніца (Н.) задае пытанне вучаніцы (В.): Н.: Каця, скажы, ці ёсць у Дзімы памылкі?

В.: Ёсць! У яго напісана “палітэхнікум”, а трэба “ПОЛЕтэхнікум”.

Н.: Чаму?

В.: Ад слова “поле”…




Малюнак непрызнанага мастака. Альтэрнатыўны У. Чарадзей, сэлфі, крывая зброя ды чупакабра на вяровачцы






На ўроку беларускай мовы:

- Дзеці, паспрабуйце растлумачыць, што такое адносіны паслядоўнасці ў сказе?

- Гэта калі ў першай частцы – адносіны, а ў другой – паслядоўнасць…









Настаўніца фізікі пад час самастойнай працы (ласкава):

- Зайчык, ну што тут у цябе?...

(зазірнуўшы ў сшытак ) Дурная, што ж ты тут нарабіла?!

-Ваня, як ты сябе паводзіш!

-Прабачце! Мяне чорт паблытаў…




Сшытак сапраўднага «бяларуса»

Са школьных сачыненняў па беларускай літаратуры:






•Ён пайшоў у манацтва, атказаўся ад жанідзьбы і смеху (пра Кірыла Тураўскага).

•Яго бацька памёр у 10 гадоў.





•Стоўпніцтва – калі ты становішся адзінокім.

•Кірылу Тураўскаму быў выбар пайсці мэністрам але ён не пайшоў.

•Яна смайстравала сабор (пра Еўфрасінню Полацкую).

•Крыж для Еўфрасінні Полацкай зрабіў Кірыл Тураўскі.

•Еўфрасіння Полацкая нарадзілася ў 18 в.

•Славянскую азбуку прыдумалі К. Тураўскі і Е. Полацкая.




Падчас урока вучань пачынае нашэптваць: - Мне падабаецца бела-

руская літаратура… Яна такая… прыгожая!
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ТопаVa

Геній беларускай літаратуры МАКСІМ БАГДАНОВІЧ праславіў беларускае слова як паэт і празаік, перакладчык, літаратурны крытык і публіцыст, перакладчык. Акрамя перакладаў на беларускую мову твораў замежнай літаратуры, Багдановіч перакладаў на рускую мову свае вершы. Прадстаўляем вашай увазе топ-5 занакамітых вершаў у перакладзе іх аўтара.





1. ПОГОНЯ

Только в сердце тревожном почую За отчизну любимую страх — Вспомню Острую Браму святую, Грозных всадников на скакунах.

Вбелой пене проносятся кони, Мчатся, тяжко храпя, во всю прыть. Стародавней Литовской Погони Никому не сдержать, не разбить.

Внеоглядную даль вы летите,

А за вами, пред вами — года. И за кем вы в погоню спешите? Где ваш путь, и ведет он куда?

Иль они, Беларусь, понеслися За сынами родимой земли, Что отвергли тебя, отреклнся, И предали, и в плен увели?

Бейте в сердце их, бейте мечами, Чтоб вовек им чужими не стать! Пусть узнают, как сердце ночами Изнывает за родину-мать...

Мать-отчизна! В лихую годину Не уймется щемящая боль...

Ты прости, ты прими к себе сына! За тебя умереть мне позволь!..

В даль летят и летят эти кони, Звонкой сбруей гремя, во всю прыть...

Стародавней Литовской Погони Никому не сдержать, не разбить…

ВІЯЛЕТА ВАШЧЫЛНА




2. СЛУЦКИЕ ТКАЧИХИ

Не видеть им родимой хаты, Не слышать деток голоса. Забрал на двор их пан богатый Ткать золотые пояса.

И, опустив печально .взоры, Уже забыв отрады дни, На полотне своем узоры

На лад персидский ткут они.

А за стеной — дороги в поле,

Ишум черемух у окна...

Идумы мчатся поневоле Туда, где расцвела весна.

Там ветерок веселый веет, Звенят, смеются ручейки, Там так заманчиво синеют В хлебах зеленых васильки;

Там — вешний гул густого бора...

Ты ткешь, безвольная рука, На месте чуждого узора Цветок родного василька.
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Палітра




3. СТРАТИМ-ЛЕБЕДЬ





То не ангел в трубу вострубил — Бог из тучи Ною говорил:

«Чаша гнева моего до краев полна На грехи людей, на бесчинства их. Вот наступит година суровая, Хлынут с неба ливни безмерные И омоют от смрадной нечисти

Землю всю они, белый вольный свет».

Начинал тут Ной строить свой ковчег Из того дерева ливанского. Ширина того ковчега — сто локтей,

Адлина — поболе тысячи. Собрал туда Ной и птицу и зверей, Чтобы не исчез их род с земли, Да не плыл к нему с моря синего Стратим-лебедь—птица гордая. У него обычаи — орлиные, У него утехи — соколиные, Перья-перышки белеются Да на зорьке пламенеются.

У него в крыле перьев триста три:

Он взмахнет крылом — будто бор шумит, Он взмахнет другим — что метель гудит. Как польют дожди — потекла вода, Половодья сильней разлилась она, Затопила все луга-поля, Все луга-поля, все леса-боры;

Вот уж выше гор подымается, Птицы в небе стаей кружатся, Стонут жалобно, от тоски кричат, Смотрят-ищут, где приют найти.

Апо всей земле только волны бьют, Только волны бьют белой пеною, И по тем волнам смелый плавает Стратим-лебедь — птица гордая.

Как взмахнет крылом — будто бор шумит, Как взмахнет другим — что метель гудит. И насели тут на лебедя Птицы малые целой стаею.

Он из силы выбивается, Только б птицы успокоились.

День он плавает, другой-третий день, На четвертый стал просить-молить:

— Вы взлетите хоть на времечко, Выбиваюсь я из последних сил; Дайте грудью мне, эй, вольней вздохнуть,

Дайте крыльями, эй, сильней взмахнуть!




Не послушались птицы лебедя, Потемнело у него в глазах, Крылья сильные подломилися, Голова под воду опустилася, — И пошел на дно моря синего Стратим-лебедь — птица гордая.

Ото всех теперь потомки есть, Только нет одних — Стратимовых.

4. РОМАНС

Тихо Венера взошла над землею, Снова отраду душе принесла. Помнишь, когда повстречались с тобою, Тихо Венера взошла?

Мне с тех минут навсегда полюбилась

Внебе ночном голубая звезда. Пламя любви и надежды открылось Мне с тех минут навсегда.

Но расставаться пора наступает; Видно, судьба наша — горю сестра...

Крепко любил я тебя, дорогая, Но расставаться пора.

Буду в далеком краю я скитаться,

Всердце любовь сберегая свою; Каждую ночку звездой любоваться Буду в далеком краю.

Ночью взгляни на звезду — я в разлуке Взгляд твой любимый на небе найду. Чтоб хоть на миг позабылись все муки, Ночью взгляни на звезду!

5.ТРИОЛЕТ

На солнце загляделся я, И солнце очи ослепило.

Затем, что сердце свет любило, На солнце загляделся я. Наощупь я пошел, но была Не в стыд мне слепота моя: На солнце загляделся я, И солнце очи ослепило.
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